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Test Matematica
1) Dei tre seguenti sistemi:
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possiamo dire che:
a. 1 e 2 sono determinati.
b. 1 e 3 sono indeterminati.
c. 2 e 3 sono impossibili.
d. è determinato solo il primo.
e. è determinato solo il secondo.                                                           

2) Nella seguente figura sono riportate le equazioni di un sistema e la sua interpretazione grafica. Che cosa possiamo dire sul sistema?
[image: image4.png]x-y=2





a. È impossibile.
b. È indeterminato.
c. È determinato.
d. Ammette come soluzioni i punti (0; 0) e [image: image6.png]



e. Non abbiamo elementi per rispondere.                                   
3) Indica tra le seguenti l’affermazione falsa.Il triangolo ABC in figura ha gli angoli [image: image8.png]


 e [image: image10.png]


 congruenti, E è il punto medio di AC ed EF // AB.
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a. Gli angoli [image: image13.png]CEF



 e [image: image15.png]CFE



 sono congruenti.

b. Il triangolo EFC è isoscele.
c. Il trapezio ABFE è isoscele.
d. Gli angoli [image: image17.png]CEF



, [image: image19.png]CFE



, [image: image21.png]


 sono congruenti.

e. F è punto medio di BC.                                                     
4) Un triangolo e un rettangolo possono essere equivalenti?
a. No, perché il triangolo ha tre lati e il rettangolo quattro.
b. Sì, se il rettangolo ha un lato congruente a metà della base e l’altro all’altezza del triangolo.
c. Sì, se il triangolo è rettangolo.
d. Sì, se il triangolo e il rettangolo hanno altezza congruente.
e. Sì, se il rettangolo ha i lati congruenti alla base e all’altezza del triangolo        
5) Elevando alla quarta potenza il radicale [image: image23.png]


 si ottiene:
a. [image: image25.png]



b. [image: image27.png]



c. [image: image29.png]



d. [image: image31.png]



e. [image: image33.png]


                                               

6) La condizione di esistenza dell’equazione [image: image35.png]X33
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 è:
a. [image: image37.png]X+ 2




b. [image: image39.png]x#+ —3




c. [image: image41.png]x#3Ax #-3




d. [image: image43.png]x# —3Vx#3




e. [image: image45.png]x# 3



                                                     

7) L’equazione [image: image47.png]x(a—3) = 2a® — 6a



 ha per soluzione:
a. [image: image49.png]x=2a’—7a+3



.

b. [image: image51.png]2asea#3



.

c. [image: image53.png]2asea#0



.

d. [image: image55.png]asea#0



.

e. [image: image57.png]
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8) Quale delle seguenti affermazioni è vera?
a. Qualche numero decimale periodico è irrazionale.
b. La somma di due numeri razionali può essere irrazionale.
c. [image: image59.png]2
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 è un numero irrazionale.

d. Se una frazione ha denominatore 20, allora rappresenta un numero decimale periodico.          
e. Il rapporto  di due numeri razionali può essere irrazionale.                                                                  
Test Logica e Storia 

1.“Non posso affermare con sicurezza che Mario abbia omesso di dire la verità.” Questa affermazione equivale a dire che:
a. Mario ha sicuramente detto la verità

b. Mario potrebbe aver mentito

c. Mario potrebbe aver detto la verità

d. Mario ha sicuramente mentito

e. Mario dice sempre il vero

2.Inserire al posto dei puntini i numeri che, presi in ordine, completano la serie: 

    3, …, 8, 12, …, 23
a. 4, 13

b. 5, 16

c. 5, 17

d. 6, 15

e. 7, 22

3. Come dovrebbe continuare la serie numerica? 2, 9, 5, 12, 8, 15, 11, …

a) 18

b) 19

c) 20

d) 21

e) 22

4. Quale parola è da scartare? 

a) camoscio
b) cinghiale
c) scoiattolo
d) ermellino
e) ragno
5. Chi tra i seguenti scienziati formulò il principio che consente di determinare la spinta idrostatica? 
a. Archimede

b. Keplero

c. Galileo

d. Einstein

e. Newton

6. Johann Gregor Mendel è noto per aver:
a. contribuito allo sviluppo della teoria atomica

b. formulato le leggi della trasmissione dei caratteri ereditari

c. scoperto i raggi X

d. descritto per la prima volta la struttura di una proteina

e. osservato le cellule dopo averne colorato il nucleo

7. Nicolas Léonard Sadi Carnot è stato un fisico, ingegnere e matematico francese che:
a. dimostrando che i pianeti ruotano intorno al Sole, negò la teoria geocentrica 

b. teorizzò il ciclo termodinamico più semplice che si può realizzare utilizzando due sorgenti termiche

c. ha parlato per la prima volta di atomo come elemento indivisibile costituente la materia

d. elaborò la prima tavola periodica degli elementi

e. formulò le leggi dell’elettrolisi

8.  (a) La sequenza completa del genoma umano è pubblicata on line

(b) Mendeleev realizza la prima tavola periodica degli elementi 
(c) Lavoisier compie gli esperimenti che sono alla base della formulazione della chimica                                                                       moderna                               
(d) J. Watson e F. Crick descrivono la struttura a doppia elica del DNA

(e) Copernico afferma la teoria eliocentrica del Sistema Solare
ordinare in giusta sequenza temporale le su indicate tappe fondamentali della storia della scienza:
a. (a) – (d) – (e) – (c) – (b) 

b. (e) – (d) – (b) – (b) – (a) 

c. (a) – (d) – (b) – (c) – (e)

d. (e) – (c) – (b) – (d) – (a) 

e. (b) – (c) – (e) – (a) – (d)

Test Chimica 
1. Indicare la giusta associazione presente nei composti:
a. NaCl – legame covalente

b. H2O – legame idrogeno

c. HBr – legame ionico

d. Cl2 -  legame ionico

e. O2- legame dativo

2. Cosa hanno in comune il 13C e il 14N?
a. Il numero dei protoni

b. Il numero degli elettroni

c. Il numero dei neutroni

d. Sono lo stesso elemento

e. Non hanno niente in comune

3. Il numero di ossidazione dello zolfo nell’acido solfidrico è:
a. -2

b. +2

c. +4

d. +6

e. -1

4. Il nome della molecola HClO4 secondo la nomenclatura tradizionale è:
a. Acido percloroso

b. Acido ipoclorico

c. Acido clorico

d. Acido superclorico

e. Acido perclorico

5. In una reazione reversibile esotermica un aumento di temperatura provoca:
a. Una diminuzione della costante di equilibrio

b. Una aumento della costante di equilibrio
c. Non si ha variazione

d. La costante di equilibrio diventa zero

e. Non si hanno abbastanza elementi per rispondere

6. Se sciolgo 36,45g di HCl in 1 litro di acqua ottengo una concentrazione:
a. 0,1 M

b. 0,1 m

c. 1 M

d. 36,54 M

e. 3,645 M

7. Il pH di una soluzione di acido cloridrico 0,1 M  è:
a. 0,1

b. 10

c. 100

d. 1

e. 2

8. Mettendo a reagire 40 g di NaOH con H2SO4 secondo la reazione (da bilanciare) quanti grammi di acqua si ottengono?  NaOH  +  H2SO4 →  Na2SO4  +  H2O  :

a. 40

b. 36

c. 3,6

d. 4

e. 360

Test Scienze 

1.    Il Sole tra 5 miliardi di anni evolverà in
a. una supernova
b. una nana bianca
c. una gigante rossa
d. un buco nero 2. 
e. una nana nera   
2     Marte è più lontano dal Sole della Terra. Per la terza legge di Keplero ci aspettiamo che
     Marte
a. abbia una temperatura superficiale più bassa di quella terrestre
b. abbia una temperatura superficiale più alta di quella terrestre
c. impieghi lo stesso tempo della Terra a compiere un giro sull'orbita intorno al Sole
d. impieghi più tempo a compiere un giro sulla sua orbita intorno al Sole
e. impieghi meno tempo a compiere un giro sulla sua orbita intorno al Sole
3.    Lo schiacciamento polare della terra è causata 
a. dal moto di rotazione
b. dal moto di rivoluzione
c. dalla forza di gravità
d. dall’attrazione luni-solare
e. dalla presenza dell’atmosfera
4.   Un’eruzione hawaiana è caratterizzata da

a. attività persistente di fontane di lava

b. emissione di lava basaltica fluida che scorre velocemente
c. attività eruttiva altamente esplosiva
d. violente esplosioni e formazione di nubi ardenti
e. fuoriuscita di magma da una fessura superficiale
5.    Il citoscheletro è una struttura formata

a. da microtubuli e microfilamenti
b. solo da microtubuli
c. solo da microfilamenti
d. né da microtubuli, né da microfilamenti
e. da fosfolipidi
6.    Le reazioni che costituiscono il ciclo di Calvin hanno luogo 
a. nel nucleo
b. nei mitocondri
c. nei tilacoidi dei cloroplasti
d. nello stroma dei cloroplasti
e. nel vacuolo centrale
7.    La fermentazione lattica viene utilizzata nella
a. produzione del vino
b. produzione della birra
c. produzione dello yogurt
d. produzione del pane 
e. produzione dell’aceto 
8.    La fagocitosi
a. è un tipo di endocitosi che interessa corpi solidi
b. è un tipo di endocitosi che interessa materiali in soluzione
c. è un tipo di esocitosi che interessa corpi solidi
d. è un tipo di esocitosi che interessa materiali in soluzione
e. è un tipo di trasporto passivo
Test Fisica 

1. Un atleta percorre il giro di pista (s= 400m) in 50s. Qual è la sua velocità media?

a. 20000m/s

b. 8,0 m/s

c. 450 m/s

d. 4,5 m/s

e. 80 m/s

2. Quali delle seguenti relazioni corrisponde alla legge oraria del moto rettilineo uniforme?

a. v = s*t

b. v = s/t 

c. s = v*t

d. s= v/t

e. v = s-t 

3. L'unità di misura dell'accelerazione è: 

a. m2/s

b. m2
c. m/s

d. m2/s2
e. m/s2
4. In un moto uniformemente accelerato l'accelerazione è data dal rapporto:

a. tra la velocità finale e l'intervallo di tempo nel quale essa è stata raggiunta.

b. tra la velocità media e il tempo impiegato.

c. tra una variazione di velocità e la corrispondente distanza percorsa.

d. tra una variazione di velocità e l'intervallo di tempo in cui ha luogo.

e. tra l'intervallo di tempoe la variazione di velocità.

  5. Quanto vale la densità relativa di un corpo sapendo che in acqua galleggia immergendosi solo per i 3/5 del suo volume ?
a.  0,4 
b. 0,6 
c.  0,8
d. 1
            e. 1,2
6. Quale delle seguenti affermazioni è corretta relativamente ad un corpo su cui agisce una forza costante in direzione e verso ma il cui modulo cresce proporzionalmente al tempo?
  a. lo spazio percorso dal corpo è proporzionale al tempo
  b. la velocità del corpo è proporzionale al tempo
  c. l’accelerazione del corpo è proporzionale al tempo
  d. il moto del corpo è uniformemente accelerato
  e.  il corpo si muove di moto armonico
7.  Quale delle sottostanti è l’unità di misura dell'energia elettrica ?
  a. Ohm 
  b. Ampere 
  c. Joule
  d. Coulomb
  e. Volt

8. Quale delle seguenti è una unità di misura della tensione di vapore ?
a. Pascal
b. Newton 
c. Watt
d.  Joule
e.  Volt
Test Tematico
[image: image60.jpg]IL TERMALISMO FLEGREO 
1. Pietro da Eboli dedica il trattato al suo imperatore.

a. Federico Barbarossa;

b. Federico I;

c. Federico II.

d. Federico IV

e. Corradino di Svevia

2. Al Lago d’Averno c’è un’aula termale, come viene denominata?

a. Tempio di Venre;

b. Tempio di Diana;

c. Tempio di Apollo;

d. Terme pubbliche.

e. Tempio di nettuno

     3.   Cosa si intende per acqua “Iuvenile”
a. L’ acqua del mare
b. L’acqua dei bacini lacustri

c. L’acqua che viene direttamente dalla camera magmatica

d. L’acqua da bere 

e. Nessuna di queste 

  4  Nella zona Pozzuoli – Pisciarelli a quale profondità sarebbe stimato il bacino più profondo?
a. a 500 mt 

b. a  10.000 mt 

c. a 1000 mt

d. a 3000 mt 

e. a 200 mt

    5   Quale sarebbe l’età del tufo giallo napoletano 
a. 12.000 anni 

b. 15.000 anni

c. 39.000 anni

d. non è possibile stabilirlo  

e. 4000 anni

6  Nell’entroterra campano c’è termalismo di tipo non vulcanico : come può essere classificato il gradiete geotermico di queste zone?
a. Esso è maggiore a quello delle aree vulcaniche 

b. Esso è minore a quello delle aree vulcaniche 

c. Esso è uguale a quello delle aree vulcaniche 

d. Non è possibile nessuna stima

e. Non c’è nessun gradiente 

   7     Quale sarebbe la definizione delle acque termali più calde?
a. Acque fredde 

b. Acque calde 

c. Acque termali

d. Acque ipertermali

e. Acque ipotermali

    8   Quando sarebbe avvenuta l’eruzione del Montenuovo?
a. Nel 1498

b. Nel 1538

c. Nel 1944

d. Nel 79 d.C

e. Nel 1198

Test Stima
Nei test proposti il significato attribuito al termine stima è quello del linguaggio comune, di una valutazione approssimata di una grandezza. La valutazione deve essere ragionevole con ipotesi iniziali, schemi e procedure. Un semplice schema per una stima può essere:
1 Analizzare la domanda 

2 quali sono i dati , le conoscenze che si hanno

3 semplificare il problema con un modello

4 applicazione di formule approssimate 

5 discussione del risultato ottenuto 

6 altre procedure e confronto dei risultati
1. Stima la  superficie della regione Campania, riporta in breve  la spiegazione
Ipotesi e calcoli:
valore stimato  =
2. Stima il numero  dei medici italiani anno 2016, riporta in breve  la spiegazione
Ipotesi e calcoli:

valore stimato  =
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	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Matematica
	e
	a
	D
	  b                                            
	C
	e
	b
	c

	Logica
	C
	C
	A
	E
	A
	B
	B
	D

	Chimica
	C
	C
	A
	E
	A
	A
	D
	B

	Scienze
	C
	D
	A
	B
	A
	D
	C
	A

	Fisica
	B
	C
	E
	D
	B
	C
	C
	A

	TEMATICO
	C
	C
	C
	D
	B
	B
	D
	B

	Stima
	Es. 1 Valore stimato =
	Es. 2 Valore stimato =
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Matematica
	E
	A
	D
	  B                                            
	C
	e
	b
	c

	Logica
	C
	C
	A
	E
	A
	B
	B
	D

	Chimica
	C
	C
	A
	E
	A
	A
	D
	B

	Scienze
	C
	D
	A
	B
	A
	D
	C
	A

	Fisica
	B
	C
	E
	D
	B
	C
	C
	A

	TEMATICO
	C
	C
	C
	D
	B
	B
	D
	B

	Stima
	Es. 1 Valore stimato =
	Es. 2 Valore stimato =
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